PRIMITIVES
EXERCICES CORRIGES

Exercice ni.
Dérivée et primitives
1) Calculez la dérivée de la fonctibdéfinie par f (x) = 3x° — 9x + 1.

2) Déduisez-en deux primitives de la fonctmpdéfinie parg(x) = 9x* -9
3) Déterminer le sens de variationfdaur R

Exercice n°2 a 11 — Primitives sans fonction logdhime
Déterminer une primitive desur un intervalle contenu dans son ensemble dieititsi

Exercice n2. Usage des tableaux de primitives usuelles

1) f(x)=2x+1 2) f()=10x*+6x*~1  3) f(x)=(x-1)(x+3) 4) f(x)=

=

X

5) f(x)=?:—; 6) f(x):x+i 7) f(X) =sinx— 2cox

Jx
Exercice n3. Primitive et constante
Soitf la fonction définie su]0;+oo[ par f(X) = 3x—1+x—22 :
Déterminer la primitivéd- def sur]0;+00[ qui s'annule poux=1.

Exercice n4.
Trouverla primitive F def surl vérifiant la condition donnée

1) f(X)=1-x+x*-x° =R F(1)=0
1
Jx
Exercices n°5 a n°8 : Déterminer une primitive defonctions données
Exercice n5. Formeu'u"

2) f(x)= x+% - 1=]0; +oof F(1)=1

1) f(0)=3(3x+1"  |2) f(x)=16(4x-1’ 3) f(x)=(2x+7)" 4) f(x) =(6x-2)(3¢ - x+ 3

2

( 1)‘1 6) f(x)=sinxcosx

5) f(x):xi L+

I

. u
Exercice n6. Forme —
u

2)f(x) = 3)f(x) = Hix)=— "

4 6 N -t
(1+ 4x)° (2x+1)° (4x+3)° (2-x)°

1) f(x) =

5 f(x)=

2 : 6) (x) = 2x+1 4x-10 COSX
(4-3x)

f = f =
(x2+x+1)2 e (x2—5x+6)2 AT sin® x
sinx

cos X

9) f(x) =

Exercice nY.
3x+4

(x+1°

1) Déterminer les rées etb tels que, pour toux # -1, f(x) =

Soit la fonctionf définie parf(x) =

a b
+ .
(x+1)*  (x+1)°

2) En déduire une primitive def sur]—l; +00[ .
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. u
Exercice n8. Forme —

Ju

1)f(x)=\/%+2 2) f(x)=
) f(x):% 5) f(x) =
Exercice n9.

Soitg la fonction définie su]0;+00[ par g(x) = XX .

1) Calculez la dérivée c@sur]O; +00[

2) soitf la fonction définie suj0;+co| par f (x) =/x.

Déduisez de la premiére question une primitivésiﬁ]o; +00[ - ™~

Exercice ni0.

La courbe C) donnée ci-dessous est la représentation graphkiap un ' ™
repére orthonormal d’une fonctiéuéfinie et dérivable suR .

1
V2 -5x

X

X2 =1

1

\2x-3

COoSsX

AV Wi

3) f(x) =

1) Pour chacune des affirmations ci-dessous indigjuelte est vraie ou fausse et justifier votre régeo:

a. Toute primitive dd s’annule pour 0,5.

b. Toute primitive dd est décroissante sur [0 ; 0,5].

2) Parmi les courbesZ() et (C,) données ci-dessous, l'une est la représentataphgue d’'une primitive désur R .
Indiquer laquelle en précisant les raisons de \ahioex.

Courbe 1

¥

S

L
L'}
=

T
L& "4

Courbe 2

1§ =
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Exercice n°11 a 16 — Primitives utilisant les fonatns logarithmes et exponentielles

Exercice n11l.

Déterminez une primitive de la fonctibproposée sur l'intervalledonné :

1) f(x)=x —5x+1 sur I:]O;+oo[
X

3) f(x)=;+i+—1 1=]0; 4o

Ix X

5) f(x) :xi-kl sur I=]—1; +00[

2X
7) f(x)= sur |2;+o
) 109 == sur]2i+d]
xX+1
9) f(X)=———— surR
) 1) X2 +2x+2

Exercice ni2.

On considére la fonction définie SU|{I¢,+00[ par f(x) =

4) f(x) =

8) f(x) =

10) f(x) =

2
2) f(x):%x-'-l

3 4
sur |= [—; +oo
3x-4 }3 [

6) f(x) :xi-kl sur I=]—oo;—:l{

3x-5
X
x? -1

o c
1) Trouver trois réelg,b, etc tels que f (x) =ax+ b+—2
X_

2) En déduire une primitive desur[4;+00[

Exercice ni3.

2x° = 3x— 4

sur I=]O;+00[

sur[2;+00[

sur]—l;][

Déterminez une primitive de la fonctibproposée sur l'intervalledonné :

1) £(x) =2 sur |:}0;’ET{
SINX

1
xIn x

3) f(x)= sur]l; +00[

Exercice ni4.

Déterminez une primitive sUR de la fonctiorf donnée :

2) f(x)=|n7x sur |=1; +oo]

4) f(x)=tanx sur}g;n}

ni=ze A T0=e

3) f(x) =€

4 f(x)=xe*

X

e +1

5) f(x) =

Exercice ni5.

Soitf la fonction définie suR par f (x) =(x+2)e*

Déterminez les nombresetb tels que la fonctiof, définie surR , par F(x) = (ax+b) €* soit une primitive dé.

Exercice ni16.

Soitf la fonction définie suR par f (X) =
e

1) Vérifiez que pour toutde R, on a f (x) =

+1
3eX
e +1

2) Déduisez en la primitive def qui s'annule poux=0
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PRIMITIVES - CORRECTION

Exercice n°1

1) f est dérivable suR et pour toutx JR, f'(x) =3x3x’ - 9x 1= & —9.

2) Si on notey la fonction définie parg(x) = 9x* — 9, alors grace a la question 1), on dispose d'uiteitire deg en la
personne de la fonctioh. Un autre primitive dg serait la fonctiorh définie surR par h(x) = f(x) +k, ouk est une
constante réelle quelconque. Ains{x) = 3x’ —9x+ 1+ 50= X*— %+ 5lest une autre primitive ap

3) Puisqueg(X) = 9x* - 9= 9(X2 - ]) = 9x= 3(x+ 1, on peut établir le signe dg(x) , donc le sens de variation de
f: PourxD]—oo; —]{ 0 ]1;+00[ , g(X) >0 et pourxD]—l;][ , g(X) <0, doncf est strictement croissante ﬂumo; —]{ ,

strictement décroissante s}rrl;][ , et strictement croissante s]l(+00[ .

Exercice n°2
1) La fonctionf définie par f (X) =2x+1 est continue sulR en tant que fonction affine, donc il existe unengive

X2
définie surR par|F (x) = 2><?+1><x: X2 + X

2) La fonctionf définie par f (X) =10x* + 6x> — 1 est continue suR en tant que fonction polyndme, donc il existe une

5 4 3 4
primitive définie surR par|F (X) =10><X€ + GXX?— xx= 2&° +2X

X

3) La fonctionf définie par f(x)=(x-1)(x+3)=x’+3x~x~3=x’+ X~ 3est continue sulR en tant que
X3 2 X3
fonction polyndme, donc il existe une primitive idéf surR par|F (X) = 3 + ZXE —3XX= —3 +x° - 3X

4) La fonctionf définie par f (x) =— - x* est continue su}0;+oo[ en tant que somme de fonctions qui le sont, donc i
X

1 X
existe une primitive définie SL]O;+00[ par|F (x) = i

. | W 4 4 _ . : .
5) La fonctionf définie par f (X) =? = _?SX > est continue su}0;+00[ en tant que somme de fonctions qui le sont,
X

4 x>t 4xx‘5'*1_x‘4 1

3 -5+1 3 -4 3 3

donc il existe une primitive définie sﬂk);+00[ par(F (x) =-

6) La fonctionf définie par f (X) = x+—= est continue su}0;+00[ en tant que somme de fonctions qui le sont, dionc i

N

2
existe une primitive définie SL]O;+00[ par(F (X) = XE +24/x

7) La fonctionf définie par f (X) =sinx— 2co est continue suR en tant que somme de fonctions qui le sont, donc i
existe une primitive définie suR par| F(X) =—cosx— ZSirb(‘

Exercice n°3
f est continue su]0;+00[ en tant que somme de fonctions qui le sont, ddn@eades primitives SLi||O;+00[ définies par

2
F() =X —x- 24Kk kOR.
2 X

On cherché pour queF (1) =0 = g—1—%+k= 0= k=—g

3x° 2 3
La primitive F def sur]0;+00[ qui s'annule pow=1 est don¢F (X) :7— X—— +—2
X
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Exercice n°4
1) f est continue surR en tant que fonction polynébme donc admet des ifivies définies surR par

2 3 4
F(x)=x—X—+X——X—+k,kD]R. On cherchek pour que F(l):0«:»1—1+}——1+k20©1+k20
2 3 4 2 3 4 12
7 x> x2 x' 7
= k=-—| La primitiveF def sur R qui vérifieF(1)=0 est doncF (X) = X——+—————
12 2 3 4 12
2) f est continue su}0;+oo[ en tant que somme de fonctions qui le sont, ddneeades primitives définies sil@;+oo[

~2Jx+k,kOR| On cherchek pour que F(1)=1«=»%——i—2x/_1+k=1«:» —g+k=1

2
X

ar [F(X)=—-
par \F(x) ==

X | =

2
= k =g . La primitiveF def sur]0;+00[ qui vérifie F(1)=1 est dongF (X) 2%—%—2& +g

Exercice n°5

1) f(x)= 3(3x+ ])4 . f est définie et continue siR en tant que produit de fonctions qui le sontf &x) = u'(x)(u(x))4

(ux)” _ (3x+1)°
5 5

2) f(x):16(4x—])3. f est définie surR en tant que produit de fonctions qui le sont, eturptout xR,

ou u(x) =3x+1= u'(x)= 3. Ainsi une primitive suilR def est définie pa‘ﬂ: (x) =

f(x) =4x4(4x-1’, donc de la formef (x) = 4u'(x)(u(x))’, o u(x) = 4x—1=>U'(x)= 4. Ainsi une primitive sur

R def est définie p%d: (X)=A xw =(4x-1"

3) f(x)= (2X+ 7)6. f est définie et continue siR en tant que puissance d’une fonction qui I'espaair toutx 1R,

f(X) =%X2><(2x+ 7)°, donc de la formef (x) =%u'(x)(u(x))6, ol u(x) = 2x+ 7= U’ (x)= 2. Ainsi une primitive

7 7
sur R def est définie pa‘lF(X) :%x (u(x)) £ (2X+7)

7 14
4) f(x)= (6X- 2)(3’»(2 - X+ 35. f est définie et continue slR en tant que produit de fonctions qui le sont,eetad

forme f(X) = u'(x)(u(x))s, ou u(x) =3x* - 2x+ 3= U’ (x)= 6x— 2 Ainsi une primitive surR def est définie par

(ue)® _ (3¢-2x+3
6 6

4
5) f(x) =i2(1+—1j . f est définie suﬂ—oo;O[ D]O;+00[ et continue sur chacun des interval]eso;O[ et ]O;+00[ en
X X

F(x) =

4
tant que produit et puissance de fonctions quotd, st pour toutxD]O;+00[, f(x) = —(— 1 jX(1+Ej , donc de la
X

XZ

ome 1= () ongrcg =L - 23 1]

6) f(x) =sinxcosx. f est définie et continue siR en tant que produit de fonctions qui le sont, @irgout Xx[1R,
f (X) = cosx sinx, donc de la formef (x) =u’(X)u(x), ot u(x) =sinXx= U’ (X)= cosx. Ainsi une primitive surR
2 - 2

(u())” _ (sinx)

def est définie paF (X) = =
p% (x) 5 5
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Exercice n°6

f est définie et continue suﬂ——;ﬂ{ en tant que quotient de fonctions qui le sont,

4
u'(x)

(u()"

1)f(x):ﬁ

. , 1
dénominateur ne s’annulant pas, et pour tnm}zﬁoo[, f est de la formef (X) = doncf admet une

I 1 e
primitive sur}—z; +00[ définie pa

F(x)=-

1

1
u(x)

1+ 4x

2) f(x)=L2 f est définie et continue su]—l;ﬂo[ en tant que quotient de fonctions qui le sont,
(2x+1) 2
.} 1 3x2 3xu’(x)
dénominateur ne s’annulant pas, et pour tolt |——;+o| , f(X) =-———— est de la formef (X) =———-, donc
2 (2x+1) (u(x))
I 1 e 3 3
f admet une primitive sur—=;+oo| définie parF (x) =— =-
2 u(x)  2x+1
3) f(x):;2 f est définie et continue su]—g;ﬂ{ en tant que quotient de fonctions qui le sont,
(4x+3) 4
1
- , 3 __ 4 _1u(x)
dénominateur ne s’annulant pas, et pour telt |——;+o| , f(X)=——— est de la formef (x) =~ 5
4 (4x+3) 4(u(x)

_ 11 __ 1
ST R o

doncf admet une primitive su}—%; +oo[ définie pa

> f est definie et continue SL]|2;+00[ en tant que quotient de fonctions qui le sontideominateur ne

a) f(x)=(2_x

s'annulant pas, et pour tout(]]2;+oo[ , f(X) = ou u(x)=2-x= u'(x) =-1 doncf admet une primitive

F(x):—i:

u(x)

> f est definie et continue s r§;+oo en tant que quotient de fonctions qui le sontidierominateur

2
(4—3x)
(-gjx<-3> P

est de la formef (X) =

1
sur]2;+00[ définie pa _ﬂ

5) f(x) =

u'(x)
> — doncf admet

ne s’annulant pas, et pour toxt] }g +oo[, f(x)=

I 4 e
une primitive sur §;+oo définie pa

(4-3x

F(x)=—=

21

2

3u(x)

3(4- X)

3{u(x)

2x+1

6) f(x)= > T est définie et continue siR en tant que quotient de fonctions qui le sonti@eominateur ne

(x2+x+1)

s'annulant pas (le discriminant du trinémeé + x+1 est strictement négatif), et pour toMtIR, f est de la forme

u'(x)

f(x)zw, ou u(x)=x*+x+1=u'(x)=2x+1 donc f admet une primitive surR définie par
u(x
1 1
F = - = -
9 u(x) x*+x+1
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4x-10

7) f(X)=——— f est définie et continue st\{2;3} en tant que quotient de fonctions qui le sont, le
(x2 -5x+ 6)
L 2(2x~5)
dénominateur ne s'annulant pas, et pour DOEHR\{Z;S} =]—oo;2[ D] 2;2{ D] 3;+00[ , T(X) =ﬁ donc de
X —5X+6

2u' (x) |
(u(¥))’

n’'importe lequel des trois intervalles de son ernserde définition), définie paF (X) = —

la forme f(x)= ol u(x) =x*-5x+6=>U'(x)= 2~ 5 doncf admet une primitive suj3;+e[ (ou

2 __ 2
u(x) x*-5x+6

COSX

8 1=
dénominateur ne s’annulant pas, et pguappartenant a lI'un des intervalle]skn‘,(k +1)77[, f étant de la forme

u'(x
f(x) = ( )

()"
1 1

définie patF(X) = ———=—"—
inie patF(x) u(x)  sinx

f est définie et continue suR\{ kﬂ,kDZ} en tant que quotient de fonctions qui le sont, le

ou u(x)=sinx= u'(x) = cosx, elle admet une primitive sur chaque interv%llder,(k +1)n[

sinx

cos X

9 f(¥)=

f est définie et continue st\{kg,kDZ} en tant que quotient de fonctions qui le sont, le

. . R . T .
dénominateur ne s’annulant pas, et prgusppartenant a l'un des mtervall%skz;(k +1)£2[{, f étant de la forme

-u'(x
f(X) :—()2, ou u(x) =cosx= u'(x) = - sinx, elle admet une primitive sur chaque interv el—T;(k +1)7—T[
(u(x)) 2 2
1 1
définie paftF(X) =—— =——
u(x) cosx
Exercice n°7
a(x+1)+b
1) Pour toutx # —1, v >+ b ( ) ax+a+b insi a >+ b 5= f(X) si et seulement
(x+1) (x+1) (x+ 1 (x+ 1) (x+1)° (x+1)
: a=3 o 3 1
si pour toutx# -1, ax+a+b=3x+4 = Ainsi, pour toutx # =1, | f (X) = >+ 5
a+b=4 - b=1 (x+1)”  (x+1)
2) f est continue sur I’interval@e—l; +00[ en tant que somme de deux fonctions qui le somg élle admet des primitives
. . . 3 W(X) i) = () =
F sur]—1,+00[ . Puisque la fonctiorx — — est de la formex - >, ot u(x)=x+1=u'(x) =1, une de
x+1) (u(x))

—i. Puisque la fonctiorx — =(x+1)" estde la

1
(x) x+1 (x+1)°

ou u(x)=x+1=u(x)=1, une de ses primitives su}—1;+00[ est la fonction

ses primitives su]—l; +00[ est la fonctionX — —

forme X - U'(x

u ( X) -3+1

-3+1

—~
~—
—
c
/\
\_/
v

—

=—1u(x)_2 -4t 4 _ ~. On déduit donc gu'une primitive desur |~1+oo[ est la
2 2u x) 2(x+1)
3 1
fonctionF définie sur]~1; + F(x)=—— -
onctionF définie sur]~1;+co[ par F () ne, 2(x+1)2
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Exercice n°8

3
V3x+2

, 2, , _u(x) ) =
ne s’annulant pas, et pouc[] —§,+oo , f étant de la formef (X) = , ot u(x)=3x+2=u'(x)=3, elle

Vu(x)
admet une primitive su]—%; +oo[ définie parF (X) = 2,/u(x) = 2y 3+ 2

1) f(x)=

f est définie et continue S%F§;+OO|: en tant que quotient de fonctions qui le sondédeominateur

1 2
2) f(x)= f est définie et continue SLE|I“OO;—|: en tant que quotient de fonctions qui le sonddeominateur
\V2-5x 5
ne s’annulant pas, et pouxD}—oo'g{ f(x) = —lx f étant de la forme f(X) = 1M ou
b l5 ) \/_—X 5 u(x) )

u(x) =2-5x= u'(x) = -5, elle admet une primitive s%—oo;%{ définie parF (x) = —%XZJU(X) = —E\/Z— B

3) f(x)= f est définie et continue SL]I‘E;+OO|: en tant que quotient de fonctions qui le sonti@deominateur

u'(x
f étant de la forme f(x) == (9

= el
u(x) =2x-3=u'(x) = 2, elle admet une primitive su 3. reo| définie patF (X) ZEXZJU(X) =vJ2x-3
’ 2’ 2

1
V2x-3

ne s’annulant pas, et pourxD}g;ﬂO[,

2x+1

Y10z

s'annulant pas (le discriminant du trindmé +x+1 est strictement négatif), et powOR, f étant de la forme

f est définie et continue slR en tant que quotient de fonctions qui le sontddrominateur ne

f(x)=m, o u(x)=x*+x+1=u(x)=2x+1 elle admet une primitve surR définie par
yu(x)

F(x)=2\/u(x) =2/ +x+1

N

fonctions qui le sont, le dénominateur ne s’annupas, et pourxD]—oo; —]{ O ]1;+00[ , F(X) =

forme f (X) :E u ((X))
u(x

e _1 _
et |L;+oo[ définie parF (X) —EXZJU(X) =Jx*-1
COSX

2+ sinx

s’annulant pas, et poxt[JR, f étant de la formef (X) =

5) f(x)=

f est définie et continue sur chacune des intewa}Heo;—:I{ et ]1;+00[ en tant que quotient de

N

1 2
2x*-1

, ot u(x) =x* =1=u'(x) = 2, elle admet une primitive sur chacun des inteesdt-oo; —1]

.f étant de la

6) f(x)= f est définie et continue slR en tant que quotient de fonctions qui le songdeominateur ne

u'(x)
Ju(x)’

primitive surR définie parF (X) = 2,/ 2+ sinx

ouu(x)=2+sinx= u'(x) = co, elle admet une
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Exercice n°9
1) g est dérivable sur]0;+00[ en tant que produit de fonctions qui le sont, eurp tout XD]O;+00[,

g0 =1+ x0T = xR =2
X

R
2./x 2/

2) Puisqueg’(X) =g f (x) , on déduit quef (X) =§g'(x). Une primitive sur]0;+e| def est donc la fonction définie

par|F (x) =§g(x) :§X\/;

Exercice n°10
1) a) FAUX. f (0,5) = 0, mais cela n'influe par sur le signe de ses piest

b) VRAI. Puisquef est négative sur [0 ;0,5] et positive eEOr, 5;+00[ , toute primitive dd est décroissante sur [0 ;0,5] et

croissante suEO, 5;+00[
2) C’est lacourbe 1qui correspond a la représentation graphique wute farimitive def .

Exercice n°11

1 . . .
1) f(x)=x*-5x+=. f est continue sun]0;+00[ en tant que somme de fonctions qui le sont, dalmea des
X

X X x® 5x?
primitives sur]0;+oo[ , et pour toutx 0]0;+eo[ , [F (X) =§—5?+ In (|x|) =—3——2+ In(x)| puisquex 0] 0; +oof
X*+x+1
2) f(x)=——. f est continue suﬂ0;+oo[ en tant que quotient de fonctions qui le sontjdéaominateur ne
X
i | X2+ x+1 1
s'annulant pas, donc admet des pr|m|t|ves]§l;m-oo[ , et pour toutXD]O;+00[, puisque f (X) =———=x+1+—,
X X
X2 x?
FO) == +x+in (1) == ¥x+in (x)| puisquex 1] 0; +oof
7 5 1 . _ . . .
3) f(X)=—+—=+—. f est continue su]0,+oo[ en tant que quotient de fonctions qui le sont,cdadmet des
X /X X
1 1
primitives sur]0;+00[ , et pour toutxD]O;+oo[, F(x)=7In (|x|) +5x A/x - = 7In(x) + 10/x e XD]O;+00[

3 . 4 . . . .
4) f(X)=———.f est continue sur|—;+o| en tant que quotient de fonctions qui le sontdémominateur ne
3x-4 3 L

3 _u(x)

3x-4 u(x) ou

I 4 .
s‘annulant pas, donc admet des primitives sur§;+oo, et puisque f(X)=

u(x)=3x-4=u'(x)=3,|F(x) =In(‘u(x)‘) =In(|3x-4) = In(x- 4 carxDE;ﬂo[

1 : . . . 4
5) f(x) =—1. f est continue sw]—l;+00[ en tant que quotient de fonctions qui le sontdémominateur ne
X +

s'annulant pas, donc admet des primitives|su; +o| , et puisquef (x) = %1 = % ouu(x)=x+1=u(x)=1,
X u(x

F(x)=In(‘u(x)‘)=ln(|x+]j)=In(x+1) car XO]~1; +oof
6) Si x0]-o0;-1,|F(X) =In(|x+1) = In(=(x+1)) = In(-x~ 1)
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2X

7) f(X)=— rh f est continue sm]2;+oo[ en tant que quotient de fonctions qui le sontdémominateur ne
X —
u'(x
s‘annulant pas, donc admet des primitives SL]Q;+00[, et puisque f(x):22—)(4:% ou
X° = u(x

u(x) =x*-4=u'(x) = 2x, F(x):In(‘u(x)‘)zln(‘x2—4‘)=In(x2—4) car X[0]2; +oof
1

3x-5

ne <s’annulant pas, donc admet des primitives SE2;+00[, et pour tout XD[2;+00[, puisque

1, 3 _1 u(x , 1 1
f (X :§X3x—5=_3XlLJJ((x))'0u u(x)=3x-5=u'(x)=3, F(x):gln(|3x—54)=§ln(3x—5) car XxO[ 2;+oof

8) f(x)= sur[2;+00[ . T est continue 51{r2;+oo[ en tant que quotient de fonctions qui le sontideominateur

X+1 . : . . :
9) f(X) :TZ surR. f est continue suR en tant que quotient de fonctions qui le sonjdaominateur ne
X X+

s'annulant pas, (le discriminant du trindrr&+ 2x + 2 est strictement négatif) donc admet des primitatesR , et pour
x+1  _1 u(x)

= =32 ') =
2 2 () ou u(x)=x+2x+2=u'(x)= 2+ 2,

tout xOR, puisque f(x) =

, puisquexOR = x> +2x+2> 0

F(X) =%In(‘u(x)‘) :%In(‘x2 +2x+4) =—;In(x2+ 2+ 2

S——

X
x° -
ne s'annulant pas, donc admet des primitives s]ﬁl;l[, et pour tout XD]—l;][, puisque

x 1 2x _1u(x)
X -1 2x -1 2u(x)
puisquexJ]-L] = 1-x*< 0

10) f(x) = 1 sur]—l;l[. f est continue su}—l;][ en tant que quotient de fonctions qui le sontldeominateur

f(x) = ,otuu(x)=x*-1=u'(x) = 2x,|F(X) =%In(|u(x)|) =—;In (Ix* -1) =—;In(1—x2)

Exercice n°12

1)PourtoutxD[4'+oo[,ax+b+ C :(aX+b)(X_2)+C:aX2+(b_za)X_2t)+C

X=2 X-2 X—=2
a=2 a=2 5
Ainsi ax+b+ C2= f(x) = {b-2a=-3 = {b=-3+4=1 .PourtoutxD[4;+oo[, f(x)=2x+1+X 5
X — _

-2b+c=-4 c=-4+2=-2

2) f est définie et continue Sl.lil4;+00[ en tant que somme et quotient de fonctions qsiole, le dénominateur ne

— . L -2 .
s'annulant pas, donc admet des primitives {;4r+00[ A partir de I'écriture f(x):2x+l+—2, on déduit
X_

lexpression d'une primitve F de f sur [4;+oo] : F(x):x2+x—2ln(|x—q):x2+x—2ln(x— )| car

xO[4;+e[ = x-2>0

Exercice n°13

COSX - . . : . .
1) f(X)=——. f est définie et continue S%O;I—ZT[ en tant que quotient de fonctions qui le sontddrominateur ne
sinx
, W 1 o cosx _ U'(X)
s’annulant pas, donc admet des primitives $Qr—| , et pour toutx([ |0;—| , puisque f(X) =——= , OU
2 2 sinx  u(x)

u(x) =sinx= u'(x) = cosx, |F () :In(‘u(x)‘) =In(|sinx|) = In('sinx)|, puisqueXD}O;l—zT[: sinx> 0.
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In x e . . . . :
2) f(X)=——. f est définie et continue sul}l;+oo[ en tant que quotient de fonctions qui le sonddeominateur ne
X

s'annulant pas, donc admet des primitives SL[EL;+00[, et pour tout XD[1;+00[, puisque

ra (U(;))Z A ('n(ZX))Z

X | =

09 = 2xinx=u (x)xu(x), ouu(x) =Inx=u ()=

3) f(X) = . f définie est continue SL]ﬂ.; +00[ en tant que quotient de fonctions qui le sonjdrominateur ne
xIn x
, 11 _ _ . _1x_u(x)
s’annulant pas, donc admet des primitives ]§ur’r00[, et pour toutxD]1,+oo[, puisque f (x) —l——ﬁ, ou
nx u(x

JF(¥)=In (‘u(x)‘) =In (‘In (x)‘) =In(In(x))|car xO]L;+eo = Inx>0

u(x) =Inx=u'(x) =

X | =

4) f(x)=tanx. f définie est continue su}z; IT} en tant que quotient de fonctions qui le sonjdaominateur ne

sinx _ -u'(x)
cosx  u(x)

s’annulant pas, donc admet des primitives }LZT(; ﬂ] et pour toutxﬂ}g; 7'[] puisque f (X) = , OU

N—

u(x) = cosx= u'(x) = - sinx, | F(x) = =In(ju(x)|) = =In(|cosx]) = - In(- cos

, puisquexDT—ZT; n} = cosx< Q

Exercice n°14

1) f(x) :Zex. f est définie et continue sl en tant que produit de fonctions qui le sont, dadimet des primitives

1
sur R, et pour tou%F (x) = Zex .

2) f(x)=e™. f est définie et continue siR en tant que produit de fonctions qui le sont, dadimet des primitives

sur R, et puisque pour tout xOR, f(x)=—(—e‘x)=—u'(x)e“(x) ou u(x)=-x=u'(x)=-1,

F(x)=-€"" =-e7|
3) f(x)=€"*. f est définie et continue siR en tant que produit de fonctions qui le sont, damet des primitives

sur R, et puisque pour toutxOR, f(x)=%><262X+3=i2Lu'(x)e”(x) ou u(x)=2x+3=u'(x)=2,

F(X) =leu(x) =1-62x+3.
2 2

4) f(x)= xe“ . f est définie et continue sl en tant gue produit de fonctions qui le sont, dadimet des primitives

sur R, et puisque pour tout xOR, f(x)=%><2xex2=—;u'(x)e“(x) ou u(x)=x*=u'(x)=2x,

1 2
F(x)==e"™=¢g“|
(X) >

X

5) f(x)= . T est définie et continue suR en tant que quotient de fonctions qui le sontidaominateur ne

e +1
s’annulant pas (cax JR = €"+1>0 donc # 0) donc admet des primitives siR , et puisque pour touk IR,

100220 oy u(x) =& (x) =, [F ) =in ) |

()

ex+1‘)= In(ex+1) carxOR=¢€"+1>0

Page 11/12 http://afimath.jimdo.com/



Exercice n°15

La fonctionF, définie surR , par F(X) = (ax+b) e* est dérivable suR en tant que produit de fonction qui le sont, et
pour toutx R, F'(x) = ae* +(ax+b)e* = (ax+a+b)e*

a=1

F sera une primitive desi et seulement si pour touJR, F'(X) = f (x) = { I
a =

Une primitive def sur R est dongF (X) = (x+1)€*

Exercice n°16

1) Pour toutx R, f(X)= _3 = 3xe =— > = *
e*+1 (e™+l)xe* e*xe +ixe" l+e'

2). f est définie et continue siR en tant que quotient de fonctions qui le sontideominateur ne s’annulant pas (car

N . . . 3 _u(x)

XxOR =1+¢€" >0 donc # 0) donc admet des primitives silit, et en utilisant I'écrituref (X) = — 1 =3 ( )
e + u(x

ex+20+k= 3In(ex+ ])+k care*+1>0surR

ou

u(x) =e*+1, on obtientF (x) =3In(|u(x)|) +k = 3In
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